

системы Организации Объединенных Наций, с целью удовлетворения краткосрочных и долгосрочных потребностей в области развития этой недавно получившей независимость страны;

3. *предлагает* Комитету по планированию развития на его тринадцатой сессии в порядке первоочередности положительно рассмотреть вопрос о включении Островов Зеленого Мыса в список наименее развитых стран и представить свои выводы Экономическому и Социальному Совету на его шестьдесят третьей сессии;

4. *предлагает* государствам-членам, в частности развитым странам, и организациям системы Организации Объединенных Наций представлять тем временем Островам Зеленого Мыса те же преимущества, какими пользуются наименее развитые из числа развивающихся стран, ввиду преобладающих условий на Островах Зеленого Мыса;

5. *просит далее* Генерального секретаря держать этот вопрос в поле зрения и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать второй сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*77-е пленарное заседание,
24 ноября 1976 года*

31/42. Помощь Коморским островам

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на рекомендацию 99 (IV) от 31 мая 1976 года, принятой Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию на ее четвертой сессии, состоявшейся в Найроби с 5 по 31 мая 1976 года, в которой Конференция указала на серьезный и вызывающий беспокойство характер экономического положения на Коморских островах, где доход на душу населения является одним из самых низких в мире⁷,

сознавая, кроме того, что перед Коморскими островами стоят некоторые особые задачи, вытекающие из недавнего достижения ими независимости,

ссылаясь далее на свою резолюцию 3421 (XXX) от 8 декабря 1975 года об осуществлении Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций, в которой она предложила специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций оказывать помощь недавно получившим независимость и вновь образовавшимся государствам,

1. *настоятельно призывает* государства-члены и специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций, особенно Программу развития Организа-

ции Объединенных Наций, Всемирный банк и Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций, эффективно и непрерывно оказывать помощь правительству Коморских островов, с тем чтобы позволить ему успешно преодолеть критическую ситуацию, создавшуюся в результате экономических трудностей, переживаемых этой страной;

2. *просит* Генерального секретаря мобилизовать финансовую, техническую и экономическую помощь международного сообщества, особенно развитых стран и соответствующих организаций системы Организации Объединенных Наций, с целью удовлетворения краткосрочных и долгосрочных потребностей в области развития этой недавно получившей независимость страны;

3. *предлагает* Комитету по планированию развития положительно рассмотреть на своей тринадцатой сессии в порядке первоочередности вопрос о включении Коморских островов в список наименее развитых стран и представить свои выводы Экономическому и Социальному Совету на его шестьдесят третьей сессии;

4. *предлагает* одновременно государствам-членам, в частности развитым странам, и организациям системы Организации Объединенных Наций предоставлять Коморским островам те же преимущества, какими пользуются наименее развитые из развивающихся стран, ввиду тяжелого экономического положения этой страны;

5. *просит далее* Генерального секретаря держать этот вопрос под наблюдением и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать второй сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*84-е пленарное заседание,
1 декабря 1976 года*

31/43. Помощь Мозамбику

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюции Совета Безопасности по вопросу о Южной Родезии, в частности резолюцию 232 (1966) от 16 декабря 1966 года, в которой Совет заявил, что положение в Южной Родезии представляет собой угрозу международному миру и безопасности, и резолюцию 253 (1968) от 29 мая 1968 года о применении обязательных санкций против Южной Родезии,

с признательностью напоминая решение правительства Мозамбика применить обязательные санкции против Южной Родезии в соответствии с резолюцией 253 (1968) Совета Безопасности,

учитывая весьма значительные жертвы, понесенные правительством и народом Мозамбика в результате закрытия его границы, а также границы Замбии с Южной Родезией,

ссылаясь на резолюцию 386 (1976) Совета Безопасности от 17 марта 1976 года, в которой Совет призвал все государства немедленно пре-

⁷ Там же.